

# РАБОЧИЙ КЛИЧ

ВОСКРЕСЕНЬЕ

30

М А Я  
1948 года.

Цена 20 коп.

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО и РАЙОННОГО СОВЕТОВ  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

## КОМСОМОЛЬЦЫ, МОЛОДЕЖЬ! Будьте в первых рядах борцов за пятилетку!

### За овладение техническими знаниями

Комсомольцы и молодежь завода имени Киркижи единодушно откликнулись на обращение трудящихся города Ленина начать социалистическое соревнование за досрочное окончание пятилетнего плана в течение четырех лет. Взяты на себя обязательства большинство молодых рабочих значительно перевыполняет. Такие успехи объясняются, прежде всего, тем, что комсомольская организация завода много поработала, чтобы молодежь повышала свои технические знания, дающие возможность осмысленно решать производственные вопросы, увеличивать производительность труда. Зарядка о повышении технических знаний молодежи дала свои замечательные плоды. Мы имеем сейчас среднесуточное выполнение норм выработки комсомольцами и молодежью примерно на 130—180 процентов.

Крепкие технические знания помогают молодым производственникам овладеть двумя-тремя и более профессиями. Например, комсомолец Галина Машина в совершенстве владеет мастерством токарного, сверловочного, фрезерного дела. Таких же профессии владеют комсомольцы Доронин, Танков и другие товарищи. На какой бы станок ни поставили этих молодых специалистов виртуозов, они блестяще справляются с заданиями. Они очень благодарны комсомольской организации, старшим товарищам—мастерам, которые помогли им глубоко понять значение технической учебы для культурной и производительной работы. Технические знания—первые помощники наших молодых стахановцев Гриванова, Фомина, Багаева, активно работающих в области рационализации производства.

Бригадный метод работы также увеличивает производительность труда. Внутри этих бригад проводится большая воспитательная работа, много уделяется внимания передаче стахановских приемов труда отстающим. Это тоже, своего рода, техническая учеба. У нас на заводе насчитывается 324 молодежных бригады. Они охватывают почти три тысячи мо-

дых рабочих. Многие члены бригад учатся на курсах технического делового назначения. Исключительную популярность на заводе получили стахановские школы. За четыре месяца нынешнего года стахановские школы окончили около четырехсот молодых рабочих.

Обогатившись техническими знаниями, комсомольцы и молодые рабочие от станка становятся командирами производств, повышаются в квалификации. Вот несколько примеров: фрезеровщик Кулькин, Романова после учебы получили право выполнять работу на один разряд выше, токари Чайкин, Журавлев занимают руководящие посты—переведены в установщики, слесари Астахов руководит теперь слесарным участком.

Все приведенные факты во многом способствуют неуклонному росту производительности, увеличению выпуска продукции заводом. Комсомольцы копировщики Орлова, Морозова, слесари Котунов, Урлов, токарь Александров, сверловщица Родина, Войнова, фрезеровщица Шкапина, давшие слово закончить пятилетку в три года, по комсомольски переносят его в жизнь. Их показатели выработки нормы никогда не бывали ниже 180—210 процентов. Комсомольско-молодежные бригады, руководимые А. Богомоловым, Н. Козловым, А. Кокоревым, Воробьевым, знаменит предоктябрьское социалистическое соревнование выполнением двух—двух с половиной норм ежедневно.

Комсомольская организация нашего завода и в дальнейшем будет особое внимание уделять технической обучению рабочих, настойчиво устранять все имеющиеся недостатки в организации технической учебы молодежи, в качестве преподавания. Таких недостатков у нас еще не мало. Однако нет сомнения, что в дружной работе комсомола под руководством партийной организации мы сумеем устранить все ненормальности.

С. Градулев,  
комсорг ЦК ВЛКСМ на  
заводе имени Киркижи.

### Победа фрезеровщика Рындина

26 мая друзья и товарищи по работе поздравили знатного фрезеровщика завода имени Киркижи комсомолец Анатолий Дмитриевич Рындина с крупной производственной победой. В этот день с его станка сошла последняя деталь, завершившая доблестный труд стахановца по выполнению пятилетнего плана.

Успехи всегда радуют советского человека, прибавляют ему свежие силы. Они воздвигли и Анатолий Рындина. С еще большей энергией он включился в борьбу за достойную встречу тридцати первой годовщины Великого Октября. Стахановец Рындина выпускает продукцию в счет 1951 года.

В. Малов.

### Два месячных задания

Комсомольская организация цеха, где комсоргом А. Панков (завод имени Киркижи), умело руководит социалистическим соревнованием рабочей молодежи. В мае первенство в соревновании молодежных бригад упор-

но держит бригада Хулякова. Члены этой бригады Быков, Белов работают за месяц по 300 нормо-часов. 25 мая каждый имел выполнение по два месячных задания.

Ф. Владимиров.

### Получили специальности

Просторный, светлый кабинет. Недалеко от окна стоит стол, покрытый кумачевой скатертью. За столом члены экзаменационной комиссии. Сегодня в школе ФЗО № 2 последний день выпускных экзаменов.

К столу комиссии твердыми шагами подошел круглолицый юноша. На нем чистый костюм, волосы гладко причесаны. Его зовут Алексей Прищев. Интересно сложилась судьба этого юноши. Он рано остался без родителей, но не «круглым» сиротой. Пет. Родина заменила ему мать, советский народ — родную семью. Они позаботились о воспитании Алексея, о его будущей жизни.

И вот он сдает экзамен. Ответы ясны, исчерпывающи. Алексей вышел из кабинета с радостным ощущением. Он сдал экзамен на «отлично». Комиссия определила молодому формовщику четвертый разряд.

Так же свободно и четко отвечала на все вопросы Гладица Нахимова. Против ее фамилии в журнале легла оценка «отлично», и в другой графе: «формовщица четвертого разряда».

Большое удовлетворение можно было прочувствовать на лицах членов комиссии, когда они слушали ответы Анатолия Полярова, прекрасно сдавшего теорию котельного дела, и ответы молодой формовщицы Любы Дашниной.

Кончились дни учебы. Новое пополнение рабочего класса—молодые сталевары, формовщики, котельщики—включились в семью экскаваторщиков.

В. Зайцев.

### Станкостроители закончили план шести месяцев

Патриотическая борьба за выполнение пятилетки в четыре года увенчалась блестящими успехами для коллектива Станкостроительного завода.

28 мая, первым среди коллективов промышленных предприятий нашего города, он закончил государственный план шести месяцев и программу мая. В этом самоотверженном труде, особенно высокую организацию производства показали рабочие и служащие цехов, где начальниками Филиппов и Челышев.

Н. Зентик.

### Знамя Совета Министров вновь у экскаваторщиков

В апрельском социалистическом соревновании коллектив экскаваторщиков в июле завоевал первое место среди коллективов промышленных предприятий Советского Союза. Заводу опять присуждено знамя Совета Министров СССР. В связи с этим министр строительного и дорожного машиностро-

ения т. Соколов прислал на имя руководства завода телеграмму, в которой поздравил рабочих и служащих предприятия с большой производственной победой и пожелал новых успехов в соревновании за выполнение пятилетки в четыре года.

В. Федоров.

### На тринадцать дней раньше

Рабочие и служащие фабрики «Достижение» одержали новую производственную победу. Борься за досрочное окончание плана первого полугодия и пятилетки в целом, текстильщики рапортуют Родине об окончании государственного плана пяти-

месяцев на тринадцать дней раньше срока.

Коллектив фабрики за оставшийся период до конца месяца — тринадцать дней даст сверхплановой продукции 854 тысячи метров ткани.

Е. Рахова, начальник планового отдела фабрики «Достижение».

### Обмен передовым опытом

Делегация рабочих и инженерно-технических работников фабрики имени Лакина 26 мая приезжала на фабрику имени Абельмана с целью заимствования передового опыта. Лаинцы посетили неких абельмановцев, наблюдали работу лучших стахановцев. Им понравились организация ткацкого производства. В то же время они подметили недостатки на участке баннотерии.

Вчера 16 стахановцев, мастеров, инженеров и техников

фабрики имени Абельмана поехали к лакинам, чтобы увидеть и их работу, взять у них лучшее для внедрения у себя в производстве. В числе ответной делегации ткачицы Андреева, ватерщица Козунова, баннотершица Косарева, помастера Бушуев.

Лакинцы предложили абельмановцам соревноваться в работе. Коллектив фабрики имени Абельмана готов принять предложение рабочих одной из лучших фабрик области.

И. Снегов.

### По Советскому Союзу

#### Ветвястая пшеница на Украине

В прошлом году Одесский всесоюзный селекционно-генетический институт, Львовская, Харьковская, Носовская и другие селекционно-испытательные станции Украины начали выведение ветвястой многоколосой пшеницы. В Советском Союзе такие формы пшеницы встречаются в Закавказье, на Северном Кавказе и в Средней Азии. Эта пшеница хорошо кустится и, благодаря прочному стеблю, не поддается из одного зерна вырастает до 18 стеблей, количество зерен в колосе достигает 120.

В прошлом году из Грузии на Украину было привезено 700 килограммов семян этой пшеницы. Проведенные осенью 1947 года в Одесской и Львовской областях посевы хорошо сохранились. Весной текущего года на опытных участках селекционно-испытательных станций и в колхозных республикан ветвястой пшеницей были засеяны небольшие площади.

Все посевы находятся в хорошем состоянии, за ними организован тщательный уход.

#### Первый медосбор на Алтае

БАРНАУЛ. На Алтае, особенно в восточных районах, сильно развито пчеловодство. Свыше 2.700 сельскохозяйственных артелей имеют свои пасеки. Самая богатая пасека—в колхозе «Память Чкалова» Горно-Алтайской автономной области: 1.068 ульев дают ежегодно миллионный доход.

Сейчас на пасеке колхоза имени Молодцова, которая расположе-

на в левом саду, началась ранний сбор меда.

Интерес к этой отрасли сельского хозяйства значительно возрос. Пчеловодство процветает в степные села. В нынешнем году 108 колхозов Кузбасса объявляют пасеками. В одиннадцати степных районах площади под ценными медоносными травами расширяется до 50 тысяч гектаров.

#### Сев сверх плана

26 мая колхозы Красноярского края первыми среди областей и краев Сибири, на пятнадцать дней раньше прошлого года, выполнили план сева яровой пшени-

цы. Этой основной продовольственной культурой засеяно на 165 тысяч гектаров больше, чем в прошлом году. Сверхплановый сев пшеницы продолжается.



Московская историческая библиотека, организованная по инициативе И. В. Сталина, отмечает в этом году свое десятилетие. Сейчас она имеет 1.600 тысяч книг. За это время библиотеку посетили более 2-х миллионов 800 тысяч человек.

На снимке: в главном зале библиотеки.

Фото Н. Карпова. Прессфото ТАСС.



### Партком не требует...

В многообразной газете завода им. Киркиж «Инструментальщик» 27 апреля была напечатана статья «Бездействующие агитаторы», где говорилось о плохой постановке агитационно-массовой работы в цехе, где секретарем парторганизации тов. Маслов. Но партийное бюро цеха даже не обудило эту заметку ни на заседании, ни на партийном собрании, в то время, как партийная организация, прислушавшись к сигналу печати, должна была коренным образом перестроить свою работу.

В парторганизации до сих пор не проведено в жизнь постановление ЦК ВКП(б) «О недостатках и мерах улучшения работы с агитаторами в Сталинградской партийной организации», совершенно не выполнено постановление пленума ЦК ВКП(б) от 10 января с. г.

Партийное бюро неправильно решило вопрос об укреплении агитколлектива. В цехе числится 7 агитаторов (все инженерно-технические работники цеха), что далеко недостаточно при имеющемся наличии работников цеха, но и из них перед рабочими выступали всего 4 агитатора с докладами о знаменательных датах. В апреле перед рабочими выступал только агитатор тов. Паршин. Но участкам агитаторы не прикреплены. Кроме того парторганизация ввела институт читок газет, которые правдивы проводят, но не регулярно, бессистемно.

План работы агитколлектива не составляется. До 18 мая еще не было вообще плана работы парторганизации на май месяц. Не введен дневник агитколлектива. Тов. Маслов ни разу не собирал агитаторов, а на кустовые семинары они ходят далеко не все. В результате безинициативности тов. Маслова в цехе не раз'ясняются текущие вопросы международной и внутренней политики Советского Союза, задачи завода, цеха, участка и отдельного работника, плохо популяризируются лучшие работники цеха, не показывается их опыт работы.

Партбюро цеха и его секретарь тов. Маслов не занимались и вопросами быта рабочих. На вопрос: Сколько у Вас молодежи участвует в художественной самостоятельности, заданный тов. Маслову, при заслушивании его в отделе пропаганды и агитации ЦК ВКП(б), он ответил: «У нас нет талантов». Тов. Маслов не знает, кто является руководителями добровольных обществ, а член партбюро цеха тов. Анисимов, ответственный за культурно-массовую работу, не занимается ей, «потому что партком не требует», — заявил Маслов.

Парторганизация не оказала никакой помощи подшефному колхозу во время подготовки и проведения весеннего сева. Не ясно ли, что тов. Маслову и в целом партбюро цеха нужно коренным образом перестроить работу парторганизации.

А. Зайцев.

### Семинар комсомольских руководителей

Проведен однодневный семинар секретарей комсомольских организаций промышленных предприятий, учреждений и артелей города.

Руководители организаций прослушали лекции, насыщенные практическими примерами, о подготовке и проведении собраний, подготовке решений собраний, о физкультурной работе

среди молодежи, об учете членов ВЛКСМ и взятии членских комсомольских взносов.

В работе семинара принял участие секретарь Владимирского горкома комсомола тов. Кононов, который делился некоторым опытом постановки работы в первичных комсомольских организациях города Владимира.



Москва. Площадь Свердлова (весна 1948 года). Фото Л. Великжанина. Пресскапше ТАСС

### Картофель посажен

Подсобное хозяйство артели «Пищевик» первым из подсобных хозяйств города закончило посадку картофеля на площади 25 гектаров при хорошем качестве вымподненных работ.

Минусский, агроном сельхозотдела горисполкома.

### Молодежный субботник

Восстанавливается сад «Текстильщиков». На первый молодежный субботник вышли 60 учащихся ремесленного училища № 1 (директор т. Долгушев). Они закопали все ямы, произвели планировочные работы. Хоро-

шо работали группы мастеров Данилова и Шупкина. В выходной день молодежь фабрики имени Абелямана произвела посадку деревьев. Восстанавливается летний театр, затеаны необходимые материалы.

### Учеба работников библиотек села

24—25 мая в районной библиотеке прошли очередной семинар заведующих сельскими библиотеками.

Слушатели семинара были прочитаны лекции: «Советская медицина в послевоенной пятлетке», «Как получить высокий урожай картофеля». По библиотечному

делу проработаны вопросы: десятичная классификация, методический материал по Белинскому, резолюция Всероссийского совещания библиотечных работников. Кроме того состоялись два занятия по изучению истории ВКП(б) и биографии И. В. Сталина.

В. Соколова.

### Библиотечка агитатора

В соответствии с решением ЦК ВКП(б) Госполитиздат в июне начинает выпуск в свет «Библиотечки агитатора». В эту серию войдут 14 следующих брошюр: основные черты большевистской агитации; о политический агитации (сборник выступлений М. И. Калинин); как подготовиться и провести беседу; работа агитатора с газетой; как подготовиться к докладу; о языке агитатора; как пользоваться художественной литературой в агитационной работе; справочник агитатора и другие.

Союзпечать обзавелась приемной подписки на это издание «Библиотечки агитатора». В нашем городе и районе подписку принимают отделение Союзпечать, уполномоченные по предприятиям и все отделения и агентства связи. Подписная плата — 15 рублей.

как пользоваться художественной литературой в агитационной работе; справочник агитатора и другие.

Союзпечать обзавелась приемной подписки на это издание «Библиотечки агитатора». В нашем городе и районе подписку принимают отделение Союзпечать, уполномоченные по предприятиям и все отделения и агентства связи. Подписная плата — 15 рублей.

### Серьезное предостережение

В пятницу зеленое поле стадиона завода имени Киркиж было ареной жарких сражений. Гости — футбольная команда спортивного общества «Химик» (Дзержинск) продемонстрировали увлекательную и дружную игру. Команда «Химик» находится в хорошей спортивной форме. Ее тренер добросовестно поработал над совершенствованием своих учеников. Его труд виден и в слаженной, быстрой игре нападения и в непошибаемой защите, которая буквально держала на почтительном расстоянии от своих ворот футболистов команды завода имени Киркиж. Гости прекрасно играли головой, показывая хорошую технику пасовки, их удары по воротам были резкими и точными.

Прекрасное впечатление произвела игра «семерки» Василия Волкова. Этот, без сомнения способный и многообещающий футболист, сделает честь любой команде.

Полную беспомощность показала команда завода имени Киркиж. На поле умелой игры «Химика» особенно ясно были видны недостатки киркижцев. Виктор Денисов свое появление на футбольном поле ознаменовал дракой с игроком «Химика». Судья вынужден был удалить их с поля. Анкин упорно старался забить мяч в свои ворота и только бдительность Амелина избавила Фарухина от «дзержинских» голов.

Нападение играло из рук вон плохо. Даже Виктор/Углов изменил своему праву и играл посредственно. Попытки Самойлова и Павлова, который по мере своих сил сторожил знаменитую «семерку», — пробить по воротам противника а также не дали результата.

Матч окончился с «сухим» счетом 4:0 в пользу гостей.

Это серьезное предостережение киркижцам. Команда «Химик» показала, с какими противниками придется встретиться. И плохо то, что это как раз и явилось неожиданностью для тренера команды т. Щирка, после встреч с москвичами потявшего на лаврат.

В. Ковров.

### На кубок области

В Муроме состоялась футбольная встреча на кубок области между местной командой «Спартак» и ковровскими одноклубниками. Матч выиграли муромчане со счетом 4:1.

Ответственный редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

## Куда пойти учиться?

**Владимирский Государственный учительский институт объявляет прием на 1948—49 учебный год.** Институт готовит преподавателей по физике, математике, истории, литературе, русскому языку, естествознанию и географии для 5—7 классов семилетних и средних школ

Срок обучения в институте — 2 года. При институте открыты отделения: физико-математическое, историческое, литературное, естественно-географическое.

В институт принимаются лица общего пола, имеющие образование в объеме средней школы и выдержавшие вступительные экзамены.

Занятия на физико-математическом отделении проводятся по математике, физике, химии, русскому языку и литературе.

На литературное отделение: по истории народов СССР, географии, русскому языку и литературе, одному иностранному языку (английскому, французскому или немецкому).

На естественно-географическом: по физике, химии, русскому языку и литературе.

На историческое отделение: по истории народов СССР, географии, русскому языку и литературе.

**БЕЗ ЭКЗАМЕНОВ ПРИНИМАЮТСЯ:** а) лица, награжденные при окончании средней школы золотой и серебряной медалью; б) окончившие педагогическое училище с отличными отметками, включенные в 3 проц. норму; в) участники Отечественной войны, имеющие аттестат отличника, независимо от года окончания среднего учебного заведения.

Желающим поступить в институт подать лично или почтой следующие документы: заявление, автобиографию, аттестат среднего учебного заведения (подлинник свидетельства о рождении или паспорт (подается лично), три фотографии, справки об отношении к воинской обязанности (для военнообязанных).

Вступительные экзамены состоятся с 1 по 20 августа 1948 года. Начало занятий нового набора с 1 сентября 1948 года.

Прием заявлений будет производиться до 1 августа 1948 года.

С 20 июля по 20 августа для всех поступающих в институт будут организованы консультации.

Все лица, желающие ознакомиться и принятые в институт, обеспечивают стипендией, а наиболее нуждающимся — общежитием и постельными принадлежностями.

При ВГУИ имеется специальное отделение.

Заявления, документы, справки направлять по адресу: **город Владимир, Первомайская, 1. Телефон № 9-34, дирекция института.**

**Владимирский сельскохозяйственный техникум министерства сельского хозяйства РСФСР производит прием учащихся на первый курс по специальности:**

Плодоовощевод — по подготовке маляков агрономов-плодоовощеводов; плодоовощевод — по подготовке маляков агрономов-плодоовощеводов; ветеринарии — по подготовке ветеринарных фельдшеров.

Срок обучения — 3—4 года. Принимаются лица в возрасте от 14 до 30 лет с образованием не выше 7 классов. Окончившие 8 и 9 классов принимаются на общих основаниях.

Заявления с приложением свидетельства об образовании, свидетельства о рождении, автобиографии, трех фотографий и справки о здоровье принимаются до 9 августа.

Принимать экзамены по Конституции СССР, русскому языку и математике — с 9 по 19 августа.

Начало занятий с 1 сентября.

При поступлении имеются: учебное хозяйство, общежитие и столовая. Все успевающие обеспечиваются стипендией.

Адрес техникума: г. Владимир, ул. III Интернационала, 79. Телефон № 2—75. 91—01.

**Ковровская фельдшерско-акушерская школа Министерства здравоохранения РСФСР объявляет набор учащихся на 1948—1949 учебный год.**

Школа готовит средние медицинские кадры — фельдшеров и акушерок. Срок обучения 3 года. Принимаются лица общего пола в возрасте от 15 до 30 лет с образованием в объеме 7 классов. Окончившие 8 и 9 классов принимаются на общих основаниях.

Отличники семилетних школ и окончившие 10 классов принимаются без экзаменов.

Заявления с приложением свидетельства об образовании, свидетельства о рождении, автобиографии, справки о состоянии здоровья, трех фотографий принимаются директором школы с 10 июля по 31 июля.

Принимать экзамены по русскому языку, математике и Конституции СССР с 11 по 20 августа. Начало занятий с 1-го сентября. При школе имеется столовая и подсобное хозяйство. Все успевающие обеспечиваются стипендией.

Адрес: г. Ковров, ул. Пролетарская, 5, телефон 203. 103—02.

**БАРАНОВА Ольга Васильевна, проживающая в г. Коврове, ул. Кара-Марка, 73, возбудила дело о расторжении брака с БАРАНОВЫМ Михаилом Ивановичем, проживающим в Гурьевской ССР, город Аляски, ул. Николая Марда, 25.**

Дело подлежит рассмотрению 5 июля 1948 г. в ярусде 4-го участка г. Коврова.

**КОРНИЛОВ Сергей Андреевич возбудил дело о расторжении брака с КОРНИЛОВОЙ Елизаветой Петровной.**

Дело подлежит рассмотрению 31 мая 1948 года в ярусде 4-го участка г. Коврова.

Сделайте явную защиту пути Горьковской и др. при станции Ковров ИМЕЕТ В СВОБОДНОМ ПРОДАЖЕ в неограниченном количестве ЦВЕТОЧНУЮ РАССАДУ астих и многолетние грунтовые цветы в большом ассортименте, цветные которые красиво и обильно до глубокой осени.

№ 102—03.

**Ковровский лесоторговый склад имеет в продаже древесина с доставкой на дом по цене 76 рублей за кубометр, горбыль по цене 2 рубля 90 копеек и 5 рублей за штуку длиной 2,7 метра.**

Справки по адресу: послок «Красный текстильщик», ул. Северная, 8. 100—01.

**ОРС'ом фабрики имени Абелямана при клубе имени Богдана вновь открыта художественная фотография.** Фотограф обслуживается высококвалифицированными мастерами, изготавливает снимки любых размеров на лучших материалах.

**Срочность изготовления гарантируется.** Дети до 15 лет фотографировать вне очереди. Прием заказов ежедневно от 10 часов утра до 6 часов вечера.

№ 95—01.